

央视3·15晚会释放“黑天鹅” 多家上市公司停牌“避险”

躺枪企业昨未现跌停，尾盘跌幅收窄

央视“3·15晚会”再次释放“黑天鹅”，A股多家上市公司“躺枪”，但从昨日二级市场表现来看，今年的利空效应并不像往年凶猛，未出现跌停现象。多家涉事上市公司在早盘经历大幅下跌后，尾盘股价多企稳回升，全天表现“有惊无险”。此外，更有不少于6家上市公司停牌“自保”，同时发布澄清公告撇清责任。

实习生 金悦然
现代快报记者 刘元媛



东方IC供图

黑天鹅来袭

相关公司“有惊无险”

昨天是央视“3·15晚会”后的首个交易日，遭利空打击的相关上市公司表现备受市场关注。根据晚会报道内容，投射到A股市场，将遭上述利空事件打压的上市公司包括高鸿股份、大唐电信、康恩贝、健康元、交大昂立、汤臣倍健、新大陆、鸿博股份、齐心文具、大智慧等。

不出意料，昨日开盘上述多家公司大幅低开，其中大智慧盘中一度跌逾7%，健康元和交大昂立盘中跌近5%。而上周五齐齐跌停的证通电子和新大陆再受网银支付存漏洞事件影响，早盘继续暴跌，新大陆最大跌幅超过5%。尽管多家上市公司受利空影响股价出现暴跌，但昨日并未出现跌停现象。而在去年“3·15晚会”上，江淮汽车被曝光同悦轿车车身锈蚀等质量问题，晚会后的首个交易日公司股价遭遇一字跌停。

伴随昨日两市上涨行情，上述公司股价在午盘普遍震荡回升，健康元、交大昂立和新大陆在收盘时跌幅已缩窄至不足1%。大智慧收盘下跌2.19%，报7.16元/股。而证通电子收盘更大涨2.66%，报15.43元/股，一扫利空事件阴霾。

手机丢了，支付宝的钱也丢不了

近日，央视财经在其官方微博上做了一组关于“手机被盗，支付宝能否被攻陷”的实测。“破译的可能性几乎为零！”央视官方微博最终得出这样的结论。视频显示，央视记者亲自试验，模仿在手机被盗的情况下试图找回支付宝密码的过程。最后发现，这一破解过程极其繁琐并最终失败。

看央视的“盗宝”

实验是如何一步步走向失败

实测视频显示：作为“窃贼”首先要破解手机的开机密码，这本身就几乎成为了不可能或者碰运气的事；接下来，假设手机没有开机密码或密码被破，在找回支付宝登录密码的环节中，需要手机验证码和身份证号两项信息双重验证。这就是说，没有身份证号，小偷连支付宝都登录不了。最后，再假设真的不走运被知道了身份证号，想转出支付宝里的钱还需要输入支付密码。从视频里可以看出，找回支付密码更加复杂，除了手机验证码和身份证，还需要验证安全问题或者银行卡卡号。这意味着，小偷需要同时知道这些验证信息，否则破译支付宝的可

能性几乎为0。

据悉原来早在2013年9月和2014年1月，支付宝方面就对网上谣传的手机丢了支付宝会被盗的内容做过实测回应，对用户的担心和疑惑做出说明。近期，央视《是真的吗》这个栏目也关注到这个问题。

如何保护好自己的支付宝安全？该负责人报提醒用户：

1. 设置单独的、高安全级别的密码，如果邮箱、SNS网站（如微博、人人网、开心网等）等登录名和支付宝账户名一致，务必要保证密码不同。
2. 设置不同的登录密码和支付密码。

3. 使用数字证书、宝令、支付盾、手机动态口令等安全产品。

支付宝方面表示，支付宝是目前全球安全的网上支付和移动支付方式，除了以上用户自我保护措施外，支付宝已联合平安保险全额承保，如果用户的账户发生被盗，支付宝100%赔付，且赔付金额无上限，最快24小时内赔付到位。这一承保范围涵盖支付宝快捷支付、余额、余额宝资金。

业内观点

利好刺激的涨停股 宜获利了结

在此次3·15晚会引发的黑天鹅事件中，除了部分公司受利空打击外，也有一些公司因利好导致股价大涨。如央视曝光明胶领域黑幕，则让该行业龙头企业受益，昨日青海明胶、东宝生物和金陵药业均强势涨停。从龙虎榜公布的交易信息来看，金陵药业昨日买三至买五席位均为机构。“上述公司股价大涨属于消息性刺激，持续性不强。”昨日，一家券商投顾分析认为，未来一两天内可能还有上涨行情，但由于公司业绩一般，手中持股的投资者不妨做个短线获利了结。

另外，对于选择停牌避险的公司，上述投顾认为，复牌后可能会补跌，开盘或小幅低开，不过澄清公告将消减负面效应。

他还表示，3·15晚会曝光会对公司有些影响，如果基本面和业绩都没问题，短期股价向上问题不大。

昨日市况

创业板昨劲升逾3% 沪深股指温和反弹

机构建议投资者多看少动

周一创业板指强势大涨逾3%。市场分析人士认为，创业板反弹更多定性为技术性反弹，在经济层面风险尚未完全释放的大背景下，对仍处在下行通道的创业板走势应留几分清醒。

现代快报记者 王晓宇

盘面

金融板块成当日唯一下跌板块

截至昨日收盘，沪指报2023.67点，涨19.33点，涨幅0.96%；深成指报7340.62点，涨101.56点，涨幅1.4%，两市合计成交1747亿元，与前一个交易日相比，增长逾8%。

金融板块成当日唯一下跌行业。央行叫停网络虚拟信用卡重挫中信银行，该股已连跌两日。龙虎榜显示，三家机构成为抛盘主力，

观点

市场热点多呈现一日游行情

上海证券首席投资咨询分析师蔡钧毅表示，尽管从日K线看，创业板指在跌破1400点后迅速收复失地，并逐日走高，但成交量始终未能有效放大，创业板指前十大权重股如乐视网、蓝色光标等正处于渐进式的下跌通道之中，而近期市场热点持续性较弱，多呈一日游行情，技术性反弹迹象较为明显，建议投资多看少动。

此外，消息层面也不支持创业板后市走强，新一轮IPO步伐越来越

地产股未来走势引机构争议

地产股近日悄然走出了一波上行趋势，自3月6日起，部分龙头地产股涨幅已经超过10%。但地产股买入时点是否已到，机构看法分歧。

“2014年房地产或许会成为经济下行期最大的对冲变量之一。”华泰证券首席策略分析师徐彪阐明观点。而安信证券则表

私募动态

首批50家私募昨获牌照 重阳抢下首例私募产品

昨日，首批50家私募基金获得牌照，分为私募证券类和私募股权类两类，其中上海重阳（财苑）、上海尚雅、深圳民森、深圳东方港湾等33家私募证券类基金获得牌照，鼎晖股权、歌斐资产、硅谷天堂、中信资本（天津）等17家私募股权类基金获得牌照。

据证券时报网